

# 续保时发现花47万元买的车有事故记录 法院判4S店欺诈,退一赔一

□记者 沈之莹 通讯员 巍子

镇海陈先生花了47万元,买回来一辆出过事故的试驾车。他觉得自己被骗了,将宁波一家汽车4S店告上了法庭。近日,镇海法院宣判,4S店的行为构成欺诈,不仅要退还绝大部分购车款,还要另外赔偿陈先生47万元。

## 续保时发现猫腻

陈先生40多岁,这件事发生在2012年8月,当时,他的女儿考上大学,他想换辆新车送孩子去上学,图个吉利。

他相中了一款进口SUV,按他的说法,本来是想买辆新车,但新车的售价要50万元,而且优惠力度有点小。就在他犹豫的时候,销售人员跟他讲,店里有辆试驾车要处理,上牌三四个,只开了2000多公里,没有发生任何碰撞,跟新车几乎没什么区别。如果购买这款试驾车的话,还可以在原有优惠幅度上再便宜3万元。

## 4S店称只是轻微刮蹭

对于试驾车在江苏出事故,4S店是这么解释的,当时,江苏的一家4S店要举行活动,但手头没有这款车,便向宁波的这家4S店借车。不料,借用期间,车辆与路边的钢管发生碰擦,维修费花了8000多元,没有人员受伤。

4S店觉得,他们没有欺骗陈先生,虽然车辆

陈先生心动了,双方很快签订合同,以47万元成交。

去年年初,陈先生在给车辆办理续保手续时,意外得知,该车曾于2012年7月在江苏无锡出险,并在当地的4S店进行过修理。2013年年底,保险公司对这次事故进行了理赔。

陈先生说,如果当时知道这辆车出过事故,他是不会要的。他随后将4S店告上法庭,要求退车并退还购车款,同时索赔141万元。

有过外观损伤,但属于轻微刮蹭,没有影响正常使用,而且也不存在安全隐患,因此在合同中特别说明,“如果存在隐瞒,我们就没有必要对该车进行理赔。”至于车子为什么这么晚才理赔,4S店的解释是,事故发生在外地,委托当地公司在处理,导致手续上有些延误。

## 根据《消法》退一赔一

法院审理后认为,4S店在售车时隐瞒了车辆曾发生事故的事实,使陈先生对车的性能、价值产生重大误解,并做出了错误的判断,其行为已构成销售欺诈;陈先生是为了个人生活消费购买汽车,有权要求4S店按照《消法》赔偿损失。

法院最后判决双方合同撤销,陈先生将车退还给4S店,4S店返还陈先生购车款(除掉一部分折旧费),另外再赔偿陈先生47万元。

据了解,按照去年实施的新消法,汽车不仅

在保护范围内,而且发生纠纷时,经营者有举证责任,同时,新消法对欺诈行为的赔偿也有明确:“经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍。”

通俗地讲,按照新消法,4S店需要退一赔三,不过,由于双方订立合同的时间是在新消法实施前,因此,这个案子还是按照老消法的规定来,退一赔一。



严勇杰 绘

## 延伸阅读 买试驾车划算吗?

买试驾车划不划算?昨天,记者请教了一位从业10多年的汽车维修师傅,在他看来,买试驾车并不是很划算,一是经常有不同的人在试车,为了解车的性能,经常会进行极限驾驶,之前有不少试驾车出过事故;另外,试驾车其实也是二手车,汽车行驶第一年往往是跌价最厉害的时候。

他说,许多试驾车最后是流向二手车市场,判断一辆试驾车的新旧,不能光看里程表,这个是人为可以调整的。如果想买试驾车,可以通过保险公司查询一下出险记录,最好是输入车架号进行查询,因为它具有唯一性,得到的信息会比较准确。

## 宁舟社区河边护栏有点低

本报讯(记者 边城雨) 有市民昨天反映,宁舟社区护栏太低,形同虚设,小区内老人小孩很多,安全隐患很大,上月就有老人掉下去过。

昨天下午,记者来到宁舟社区查看。社区南面紧挨中塘河,河岸呈东西走向有近千米,岸边有护栏,护栏很低,目测高度有30多厘米,只到成年人的膝部。记者注意到,这些青石护栏应该有些年头了,好多石头都长了青苔。而河对岸的护栏,前年刚刚改造好,看起来就高得多。

看到记者采访,宁舟社区多名居民过来说,每天茶余饭后他们都喜欢沿着河边散步,社区里老

人小孩多,护栏这么低,容易出意外。近两年来,已经发生了多起此类事故,虽然没有造成人员伤亡的事件,但是想起来还是挺后怕的。他们希望有关部门最好把护栏加高一些。

昨天下午,记者与江东城管局内河所相关负责人取得了联系。据他介绍,宁舟社区这段河护栏是上世纪80年代建造的,确实有些年头了。河护栏究竟该多高,目前还没有一个统一的标准。近期,他们打算召集社区居委会和居民代表等一起开个听证会,听听居民的意见,然后再制定方案。



河边护栏有点低。记者 边城雨 摄

# 宁波市海曙赫威斯学校招生信息

宁波市海曙赫威斯学校由宁波恒威集团与国内权威教育机构合作创办,是一所全日制九年一贯基础教育学校。学校与美国巴斯图学校开展课程教学合作,探索双语教学新模式。

**学校定位:**学校按照国际化教育的理念创办,采用小班化教学,实施双语教育。建设具有国际化教育特色的,在省内外具有示范作用的优秀民办学校。

**培养目标:**培养中西文化兼容,智慧人格并重,既有国际视野,又有民族情怀,具备双语能力、蕴含学习潜力、在国内外具有较强学习竞争力的优秀学生。

**课程设置:**以国家义务教育计划课程为核心,引进英语、科学和艺术类课程并整合为校本课程。英语、科学和

部分艺术课程由外籍教师用英语授课,英语授课量达到总课时的45%左右。部分引进美国巴斯图学校同步教材和教育资源,运用教育信息技术手段实施教学。

**教师配备:**实行中方教师、外籍教师和助教三位一体。中方教师要有5年以上教龄,有区级以上教坛新秀荣誉,富有爱心和创新意识;外籍教师由美国巴斯图学校选派,有5年以上教学经验的优秀教师;聘请英语专业本科以上和海归硕士为主体的有教师资格的优秀教师担任助教。

**招生计划:**2015年计划招收一年级2个班,二年级1个班、三年级1个班,班额在20人左右。一年级招生对象为2008年9月1日至2009年8月31日前出生的学龄儿童。二、三年级招收插班生。

学校定于2015年5月23日上午10点举行家长与校长见面会,5月24日上午9点进行学生学习能力面谈。请有意参加见面会的家长做好预约准备。

地点:海曙区碶闸街9号(凯洲大酒店旁)  
预约电话:87508585 13285740657 张老师  
87208888-608 陈老师

学校聘请:语文教学导师:小学语文教育专家  
英语教学导师:美国巴斯图学校资深教师  
数学教学导师:小学数学教育专家  
校长:宁波市名校长

宁波市海曙赫威斯学校  
2015年5月20日